

**ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ**

ПОСЛАНИЕ ПО СЛУЧАЮ МЕЖДУНАРОДНОГО ДНЯ СЕМЕЙ**15 мая 2011 года**

Слишком многие семьи постоянно испытывают суровые лишения. Безработные взрослые, не имеющие средств для того, чтобы свести концы с концами, не в состоянии обеспечить адекватное питание для своих детей, на которых это оставляет пожизненный физический и эмоциональный след. Другие члены семьи могут страдать от недостаточного внимания и лишений. Нищета по-прежнему является одной из причин того, что ежегодно сотни тысяч женщин умирают при родах.

Зачастую проблема коренится в социальной маргинализации. Дискриминация и неравный доступ к социальным услугам лишают семьи возможности планировать лучшее будущее для своих детей.

Определенные типы семей, такие как большие семьи, семьи с одним родителем, семьи, в которых основные кормильцы не имеют работы, страдают от болезней или являются инвалидами, семьи, члены которых подвергаются дискриминации по признаку сексуальной ориентации, и семьи, живущие в городских трущобах или сельской местности, находятся в зоне повышенного риска. Семьи коренных народов и мигрантов и семьи, живущие в условиях конфликтов или социальной напряженности, также подвержены маргинализации и лишениям.

Правительства ряда стран приняли ряд стратегий, ориентированных на интересы семей, включая программы перевода наличных средств, пособия на детей, налоговые льготы и конкретные меры социальной защиты с учетом гендерных факторов и интересов детей. Расширение сферы охвата этих стратегий, способствующих улучшению питания и повышению уровня образования детей, может помочь семьям вырваться из порочного круга нищеты, в котором они находятся на протяжении многих поколений.

Давайте же в этот Международный день семей преисполнимся решимости поддерживать семьи, которые растят детей, ухаживают за престарелыми и способствуют формированию крепких общин, основанных на принципах терпимости и достоинства для всех.
